                                                            Олимпиада по истории 6 класс                                      
1.  Древний русский город, на гербе которого изображен мальчик с окровавленным кинжалом:  1) Тверь;   2) Чернигов;   3) Углич;   4) Владимир.
2. Понятие «куртуазная любовь» впервые встречается в поэзии трубадуров в: 1) середине 11 в.; 2) конце 11 в.; 3) начале 11 в.; 4) начале 12 в.
3. Кого не было среди предводителей крестоносцев во время I Крестового похода: 1) граф Раймунд Тулузский;  2) герцог Роберт Нормандский; 3) граф Роберт II Фландрский; 4) король Филипп I. 
4. Сколько лет Карл Великий вводил среди саксов христианство: 1) 33 года; 2) 32 года; 3) 31 год; 4) 30 лет;
5.Какой средневековый философ считал, что античная философия и христианское богословие могут быть  совмещены без ущерба:  1) Августин;  2) Фома Аквинский; 3) Абеляр;  4) Альберт Великий.
6. Что не связано с формой зависимости крестьянина от феодала: 1) отработочная рента; 2) продуктовая рента;  3) денежная рента;  4) натуральная рента
7. В каком из этих городов университет возник позднее других: 1) Лиссабон; 2) Саламанка; 3) Кембридж;  4) Неаполь.
8. В средневековом университете студенты на подготовительном факультете должны были пройти курс тривиума, какой предмет не входил в этот курс: 1) грамматика; 2) диалектика; 3) арифметика; 4) риторика
9. Средоточием религиозной жизни Сиены была: 1) церковь Сан Доменико; 2) церковь Сан Франческо;  3) Пьяцца дель Дуомо;  4) Пьяцца дель Пубблико.
10. Для армии Первого тюркского каганата было нехарактерно использование:
1) легковооруженной конницы;   2) тяжелой панцирной конницы;
3) пеших копейщиков;   4) пеших меченосцев.
11.  В новгородских летописях упоминается почка в качестве меры веса. Что взвешивали в почках:
1) жидкость;     2) сыпучие материалы;   3) драгоценные камни;   4) твердые тела.
 12. К концу 11 в. сложился рыцарский этический кодекс, в него не входило: 1) обязательное служение Церкви; 2) защита сирот и неимущих;  3) покупка тяжёлого вооружения; 4) воинская доблесть
13. Кто из средневековых писателей составил труд, посвященный биографии Карла Великого: 1) Данте Алигьери;  2) Эйнхард;  3) Т.Мэлори;  4) Д. Боккаччо.
14. Последний вагант: 1) Франсуа Вийон;  2) Гуго;  3) Примас Орлеанский;  4) Архипиит Кёльнский.
15. Сколько антипап было в Средние века: 1)  29; 2) 33;  3) 37;  4) 34.
16. Период особого процветания и самостоятельности в истории Бретании приходится на правление: 1) Франсуа II;  2) Жана V;  3) Франциска I;  4) Жана Монфора.
17. На территории Великой Моравии в конце 9 века не жили: 1) словенцы; 2) чехи; 3) словаки; 4) дулебы.
18. Период наивысшего расцвета Великоморавского государства приходится на правление: 1) Моймира  I;  2) Ростислава;  3) Святополка;   4) Моймира II
19. Литва и литовцы впервые упоминаются в письменных источниках в:  1) 844 г.;  2) 1112 г.;  3) 1009 г.;   4) 973 г.;
20. Японская административная система бакуфу, созданная в XII веке включала следующие элементы:
1) самурай докоро;   2) нэмаваси;  3) монтюдзё;   4) кумондзё.
21. Венеция уступила первенство Генуе в: 1) 1344 г.;  2) 1261 г.;  3) 1144 г.;  4) 1473 г.
22. Спад активности викингов произошёл в: а) 1010-1090-е  гг.; б) 880-930-е гг.; в) 890-950-е гг.; г)790-850-е гг.
23.Вильгельм I Завоеватель планировал отправиться в Англию 12 сентября 1066 года, но сделал это только 27 сентября, что ему помешало сделать это раньше: а) северный ветер; б) шторм; в) проливной дождь;  г) армия не была готова к отправке
24.  К японскому средневековью не относится или не относятся: 1) Период Тайсё;   2) Период Нанбокутё;   3) Период Муромати;   4) Период Нара.
25. Сколько имперских съездов Германии прошло  в  Вормсе: 1) 100;  2) 130; 3) 65; 4) 30.
26. Впервые Гамбург подвергся разрушению во время набега датчан в: 1) 765 г.;  2) 845 г.; 3) 985 г.; 4) 645 г.
27.Средневековые города как совершенно особая социально-экономическая структура сложилась в Италии в: 1) 9в.;  2) 10 в.;  3)11 в.;  4) 8 в.
28. Коммунальное движение городов началось в: 1) 12в.; 2) 11 в.;  3) 9 в.;  4) 10 в.
29. Сколько цехов было в Париже в 13 веке: 1) около 300;  2) около 400;  3) около 200; 4) около 500.
30. Во 2-й пол. 14 в.  в Германии возникли Швабский и Рейнский Союз городов, куда вошли: 1) более 70 городов;  2) более 60 городов;  3) более 50 городов;  4) более 40 городов.

